

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Πρόβλημα και της Ευρώπης το Κυπριακό: ΣΗΜΙΤΗΣ

Ο Βουλευτής Πειραιά, μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ και πρώην Υπουργός κ. Κώστας Σημίτης τόνισε ότι τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα της Ελλάδας βρίσκονται στη διαδικασία της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και συνεπώς, πρόσθεσε, «πρέπει να συμβάλουμε στην προώθηση τόσο της πολιτικής όσο και της οικονομικής και νομισματικής ένωσης».

Σε ομιλία του για «τις Ευρωπαϊκές εξελίξεις και την ελληνική πολιτική» που έδωσε φες στο Πολιτιστικό Κέντρο της Λαϊκής Τράπεζας στη Λευκωσία, ο κ. Σημίτης είπε ότι «η πολιτική αυτή δεν μπορεί να προωθηθεί λόγω της αντικειμενικής αδυναμίας της Ελληνικής Οικονομίας να συμπορευθεί στους ρυθμούς και στους κανόνες της οικονομικής και νομισματικής ένωσης».

Και συνέχισε:

«Η κρίση της ελληνικής οικονομίας καθιστά επιτακτική την ενίσχυση του εσωτερικού μετώπου με μια συνεκτική και αποτελεσματική σταθεροποιητική πολιτική. Αποτελεί αυτό όριο όχι μόνο για την έξοδο από την οικονομική κρίση αλλά και για την αποκατάσταση της αξιοπιστίας μας στις σχέσεις μας με την Κοινότητα και τους άλλους διεθνείς εταίρους. Διαφορετικά κινδυνεύουμε να μείνουμε στο περιθώριο όλων των κοινοτικών αλλά και διεθνών εξελίξεων.

Η προοπτική της πολιτικής ένωσης συνιστά ένα περισσότερο περι-

πλοκο πρόβλημα. Πρέπει από τα περισσότερα «ισοδύναμα» σενάρια που συζητούνται για τη διαδικασία και μορφή της πολιτικής ένωσης να επιλέξουμε εκείνο που θα διασφαλίζει την κοινοτική συνοχή, την ισότιμη συμμετοχή στην διαδικασία λήψης αποφάσεων, την κοινοτική αλληλεγγύη, την θεσμική κατοχύρωση των αρχών που διέπουν μια δημοκρατικά οργανωμένη πολιτεία».

Αναφερόμενος στο Κυπριακό, ο κ. Σημίτης είπε:

«Το Κυπριακό δεν είναι μόνο πρόβλημα της διεθνούς κοινωνίας. Είναι πρόβλημα και της Ευρώπης σε μια περίοδο διεθνών ανακατατάξεων. Η Ευρωπαϊκή Κοινότητα θα πρέπει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα και να επιδιώξει τη λύση του σύμφωνα με τις αρχές της πολιτειακής συγκρότησης των κοινωνιών που την αποτελούν. Πρέπει να αναζητήσουμε τις πρωτοβουλίες εκείνες που θα επικεντρώσουν την προσοχή των κοινοτικών οργάνων στο Κυπριακό πρόβλημα.»

Όσον αφορά την κοινή αμυντική πολιτική - ανέφερε ο κ. Σημίτης - η Ελλάδα θα πρέπει να στηρίξει κάθε προσπάθεια που θα είχε ως συνέπεια την αυτόματη προστασία της από εξωτερικούς κινδύνους, αφού το ΝΑΤΟ δεν παρέχει τέτοια εξασφάλιση. Η δραστηριοποίηση της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης θα μπορούσε να έχει ισοδύναμο αποτέλεσμα αν μετείχαν σ' αυτή όλα τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας.»



Ο Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ ΣΤΟΝ ΛΥΣΣΑΡΙΔΗ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Δρ Βάσος Λυσσαρίδης δέχθηκε χθες το Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ και πρώην Υπουργό Οικονομικών κ. Κώστα Σημίτη.

Κατά τη συνάντηση έγινε ευρεία ανταλλαγή απόψεων για τις σημερινές εξελίξεις του Κυπριακού και συζητήθηκαν οι προοπτικές της πορείας του εθνικού θέματος.